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ANIANTHEEIZ ?
OEMA A @

Al. > B, A2. —>q, A3. -9, A4. > B,

A5, a.—> 2, B.—>Z, V. > A, 0. > A, iﬁ
OEMA B

Blo. ,Mg”: 1s* 2s° 2p° @

sP 18t 28 2p° 3t 3p’

WK oo 1s® 28 2p° 387 3p° 4s' &
WP 18 28 2p° 387 3p° 3&

B. sP:3, o K:l, , Fe™:4.
B2.a. ,Cl: 1s* 2s* 2p° 3¢ 3p;;§

2 2 6 4

6S: Is™ 287 2p .
[Ipdxkertan yuo dropa 6Toys ~.- - 1d1ag meprodov. To Cl PBpioketan deEt0tEpal amd T0 S GTOV
TEPLOOIKO TIVOKaL, (PO &€ /
TLUPNVA GTA NAEKTPOVIQ
LEYOADTEPT] EVEPYELD Y10

€P0 OPUCTIKO TVPNVIKSO QopTio Kot 1 EAEN amd Tov
KNG oTidoag etvar peyarvtepn. Omote amarteiton
atOoTOeN VOGS NhekTpoviov amd v eEmTeptKT| oTIPAda.

B. Ot avtidpdoelg o& Bacemv, sival LETATOTIGUEVEG TTPOG TO AGOEVEGTEPO OED KOt TNV

acBevéotepn Péonr. ToHNO; givar ioyvpdtepo tov HF.
Adym ¢ Gxé@ svloyn Cevyn Ko - Kb = Kw, 10 16v NO; eivat acBevéostepn Baon ond

Towv F .
v. Mi (@témrag TOV pLOCTIKOV dloAvpdtov gival va dtatnpovv o pH (TpakTiKd)

oTaEPO, KATA TNV 0pai®CY] TOVG GE OPIGUEVA Opld, TETOLWL DGTE VO 1OYVOVV Ol GYETIKEG
r +
v Tov vrohoyiopo g [H3O .

LGTIKG SLAVpOTA 1GYVEL 1 OYECT



Pdong o&éog

C C
pH=pK, +log———— «abbdc kot pOH =pK, +log——
Coéeog Cﬁa‘mé %
¥

dwtnpeitan otabepo.

Eriong pKe, pKyp elvar otabepd o kaBopiopévn Beppoxpacio omdte Kox'|
pOH octabepd.

[No apaioon pe peydin TocoTNTo SIAVTN Ol TAPUTAV®D TOTOL OEV 1
Oewpeitar puOpioTikd kot to pH tov petafaiieta.

VOVV,TO StdAvpa. o€

0. NH; + HC? —> NH4C/.

270 1603VVapo onpeio, TO StAVUA TEPLEYEL LO

NH4,C( — NH4 + C(. (1

To 16v NH," avtidpd pe to vepd NHy™ + H, 5 + H;O"
&

R - CH + HCN —» R - CH CN @Q

O

R - CH CN+2HO—>R CH—
OH

\
R - C R’ + HCN > R - C

O
RI

R c CN+2HO% c _COOH + NH,

B3.
ﬁ Fehling I,/ NaOH KMnO4/H"
HCHO \&/ /) - v
HCOQH— — - \
CH;CHO v v v
'O0H - - —

poc ¢ kaBe ELaAng mpocHétm I, + NaOH. Exel 6mov Oa oynuatiotel kitpivo ilnpa
CHly/mepiéyeton CH3CHO. e pépog g kabe pog amd Tig VTOAOUTEG TPEIC PLOAEC TPOGOHETM



avtwpactplo Fehling. Exel 6mov 6o oynuatiotel kaotavépubpo ilnuo CuyO mepiéyston
HCHO. ¢ pépog tmv voroinwmv 300 graidv mposdétm KMnO, / H'.
To HCOOH oég1d@veton pe KMnO4/H' xat iver CO; .Avtd pmopei va 1o KoToddPet k6
LE TNV LETOPOAT TOL XPDUOTOG TOV SWAVUATOG, KAODS KOl e TNV TOVTOYPOVN EKA
Exel mov Oa mapatmpnoovpe omowdnmote petafoin mepiéyetor to HC
terevtaio erain mepiEyel to CH3;COOH

I': CH,-CH=CH, A: CH, —CH-CH,

OEMA T @
re. A CH3—C‘H—CH3 B: CH3—ﬁ—CH3 @
OH 0 <\

E: CH,- CH -CH, Z: C

|
Mgl Q OMgl
CH,
|
®: CH, - ’C — CH-CH
CH, ; f

2.i) C3Hs0
Ahxodreg CH, —CH, H CH, - C’H— CH,

OH
Eoto kot 2y mol avticToya.

To npdto pé o% CH,CH,CH,0H «ot ymol CH,- C|3H— CH,
OH

Amnd 115000 gikodreg avtidpd pe I, +NaOH pévo n CH, — C|3H— CH,

B
i, —CH-CH, +4I, + 6NaOH — CH, — COONa + CHI, { +5Nal + 5H,0
OH

1 mol 1 mol

y mol y mol

®



I'io. to CHI5:

_m _ 78,8

CMr 394
mocotta frav 0,4 mol.

[2.1i) Xto 2° uépog éxovpe: 0,2 mol CH, — C|3H— CH, @

OH
SCH3—C’H—CH3+2KMnO4+3HZSO4 > 5CH, - ¢ ~C nSO, +K,S0O, +8H,0

=0,2 mol. Emopévmg y = 0,2 mol, dpa oo apyikd peiypo n

OH O
5 mol 2 mol}

5¢ =0,4 mol < ¢ =0,08mol. KMnO,
0,2 mol 0; @
Yvvolkn mocomta KMnOy:n=C -V =0,1-32=0 0

Apa n mocotnta g CH3CH,CH,OH avtidpd pg @3 —10,08 = 0,24 mol KMnO4

5CH;CH,CH,0H + 4KMnO4 + 6H,SO4 — 5CH;CH,COO
5 mol 4 mol -

4y =1,2 mol ol
V; 0,24 mol
apa n apywm mrocdtta g CH3CH,CH,OH 1 6 mol.
OEMA A
Al. CH,COONa — CH3COO!2 Na®
M) 0,1 0 1 0,1

ToNa" dev avtidpd ;,L

M C HZO = CH,COO™ +OH"
Icoppoma % X

Kb @@ _1o 14—10’9=—1:x=[OH’]=10‘5M

A2. Ko v apoimon Tov S10AVHOTOS A AOY® avENoTG TOV OYKOD uetwvetoun [OH]
a & ueimon oto pH dniadn pH=8 ko [OH ]=10"° M.

CH,COO™ +H,0 22 CH,COOH +OH"

@ "~10°° 107 107
-6 -6
_107-10 - =107 =C'=10"M

C’



A3.

A4.

C 107

Kotd v apaioon woyvet: CV =C'V’
v=SY Z 010 600 mi :

apa 1000 — 10 =990 ml HO. @
‘Eoto VL o 6yKkog tov daivpatog HCI

npc=C - V=107V mol
Ny cooNa = 0,1-10-107 =10~ mol

[N va Tporvyet pubuotiko ddivpa to HCI 6o avtidpdost mAnpoc.

(mol) CH3COONa + HCI - CH; + NaCl
apy. 107 102V -

102V

\% 1072V

TOV OL0AVLOTOC.

avTIOpovV 102V 1072V 0~
TEMKG 1072107 =Vv) -
To NaCl eivar ovdétepo dhag Ko dev snnpsdé%}to pH

2101 _
10700 -V)

CH,COONa: C, =

CH,COOH:: C
CH;COONa
M) Cp

CH;COO »0 = CH;CO0™ + H;0"
M)
160ppoTiQ Coc AQ Csgt+o (0]

o= 10°M (apo?s

|
0
S

102107 =V) 102V
= =

- =0;=0,05L A 50 mL

Mrepei eniorc, va yivel yprion g eEicwong Henderson — Hasselbalch.

TEL Teh

10mI CH3;COONa 0,IM: n, =10-10"-0,1=10" mol.
NaF 1M : n,=40-10"-1=40-10" mol .
T0 dulopa I' éym:
107

CH}COONa . (:1 =——=
5-10

=0,02M.



40-107°

NaF: C,=——+=0,8M.
50-10

CH,COONa — CH,COO™ + Na*
M) 0,02 0,02 0.02 ?

NaF - Na™ + |
M) 0,8 0,8 0,8
To Na’ ev avtidpd pe H,O. @
M) CH,COO™ +H,0 = CH,COOH +OH" %
[ooppomia 0,02 —w - W W
M) F"+H,0 <= HF +OH" @
Iooppomia 0,8-n — A A Q
Adyom xowvov ovtog : [OH | =w+ A M.

A
_:w(w+ ):10_9 Ab
CH;COO 0, 02

dpov T PEA

Kb :X(W+X) 10
F 0,8
w(wW+1)

0,02 10° 08w
’ — — =10<X0,8-w =0,2-1L =\ =4w.
Mw+L) 107" 0,02-)

0,8

Kb WwW 12 210" =>w?=0,410"=4.10"2 > w=2-10° M
CH;CO0 0,02

Apa A=4-2-10"=8 10
Onodte [OH’}
Anadn pH

afnuatikn Tpoosyyion yia va Bpovpe o pH eivat, va tpocsbécoupie
TG oxéoelg Twv dvo Ky, Oniadn:

~
N
‘gii

wWw+A)+FAw+r)=2-10"+8.10™"

WHN W+ =10"" = (w+1?=10" = (w+2)=10" = [OH |=10"
Aniadn pH =9



